

鞋印锁定纵火老汉

本报记者 薛树旺

5月20日,在丰宁满族自治县看守所里,年已74岁的石某两鬓斑白,蜷缩在角落里,他早已经混浊的双眼流露出对自由世界的渴望。一个古稀之年的老人,本该在家享受儿孙绕膝的天伦之乐,为何沦落到如此地步?

清晨火警 扑朔迷离

3月27日早6时40分,丰宁凤山镇庙沟村党支部书记吕玉生向警方报案称:“从去年秋季以来,我村已经先后三次发生故意放火事件,但由于发现、扑救及时没有造成大的损失,因此也没有报案。今天早晨5点

左右,村东山坡发现山火,过火面积也不大,目前已经被扑灭,我们怀疑仍是人为故意放火!”

是人为泄愤放火?是野外用火失火?接连不断的着火事件让当地群众互相揣测,议论纷纷,百姓谈火色变,产生恐慌心理,和谐安宁的小山村被突然降临的火情搅乱了!

民警出击 锁定嫌犯

7时20分,民警们走遍了整个火场后,终于有了收获:在通往着火点的水泥路和耕地内有一去一回深浅不一、前脚掌印痕较深、左右摆幅较大的新鲜脚印,旁边伴行一去一回

狗的足印。民警们立即挨家挨户走访摸排,重点调查走路不稳且养狗的人员。经走访村民,侦查人员通过摸排确定了村民石某符合现场勘查分析的特征。石某74岁,走路左右摇摆,习惯性脚尖先着地,养有一条狗。经对各方信息研判,民警初步确定了嫌疑人。随后,民警对石某家依法进行搜查,提取了两只黑色胶底布鞋。

真相大白 为泄私愤

四个多小时过去了,案情在群众的翘首企盼中水落石出。

原来,犯罪嫌疑人石某2013年10月因犯强奸罪被依法判处有期徒刑

刑1年6个月,缓期两年执行。因是服刑人员,村委会根据相关政策取消了石某低保待遇和支部委员职务。石某对干部强烈不满,产生报复心理。在连续几次放火并未达到预期效果后,3月27日凌晨3时许,石某起床,穿上布鞋,带上打火机,在夜幕的掩护下,领着狗穿过水泥路和山坡间的耕地,来到本村东边北阳山坡上点燃可燃物故意引发山火,待火气起来后从原路返回家中继续睡觉。

正所谓“若人不知,除非己莫为”!3月27日事发当天,石某被公安机关依法刑事拘留,后被检察机关批准逮捕。

侦破纪实



警世录

贼手伸向患者钱财

5月24日,饶阳县公安局经缜密侦查,成功侦破系列流窜盗窃医院患者财物案件,抓获犯罪嫌疑人屈某、段某,追回被盗现金三万余元。

5月18日凌晨,饶阳县医院住院部连发四起盗窃案件,被盗物品均为患者的“救命钱”,此案的发生在社会上造成了恶劣影响。接到报案后,副县长、县公安局局长董华清和政委赵建华高度重视,要求刑侦部门全力侦破此案。随后,刑警大队成立了专案组。通过调取监控录像以及走访目击者,民警很快掌握了两名犯罪嫌疑人的体貌特征以及作案车辆,并发现两名嫌疑人离开医院后进入附近的一家宾馆,但民警赶到时嫌疑人已退房离开,去向不明。

5月23日,民警发现,其中一名犯罪嫌疑人在武强县一家宾馆入住。民警火速赶往武强县,经过近四小时的蹲守,于24日凌晨将刚刚从武强县人民医院作案回来的两名嫌疑人屈某、段某成功抓获。经讯问,二人交代了今年5月份以来在饶阳县及周边市县盗窃住院患者以及家属财物20余起的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人屈某、段某已被依法刑拘。

赵泽民 刘大锋

失而复得的铡草机

“真没想到派出所安装的‘电子眼’这么管用,真帮我找到了丢在半道上的铡草机。”说这话的是滦南县龙湾村村民张某。

近日,滦南县■城镇龙湾村村民张某到滦南县公安局宋道口派出所求助称,其在该镇小二里村帮人铡草后,驾驶着三马车从乐亭汀流河镇沿着唐百公路由东往西行驶。三马车后挂着一台铡草机,由于三马车与铡草机连接处的插销脱落,再加上三马车上装着满满的草,挂着的价值6000余元的铡草机不知何时丢在了半路,到家后才发现车后的铡草机不见了。他知道宋道口派出所辖区主要道路路口安装了“电子眼”,就抱着试试看的心理向派出所民警求助。

值班副所长赵国伟劝他不要着急,并迅速查看所里监控平台上的视频监控,从视频中,有人从政府路口用手扶拖拉机把张某丢失的铡草机运走了。经过走访,民警得知运走铡草机的人是某村的张某某。当民警赶到其家中时,起初张某某并不承认捡到了铡草机,民警不急不躁,让他观看了所内的监控。在视频证据面前,张某某羞愧难当,将捡到的铡草机归还了失主。

张怀平 李跃安



现在开庭

家门口的庭审

文/图 范吉英



“大爷,你准备好了吗?”开庭前,法官们询问当事人的情况。

八十多岁的杨氏老夫妇状告大儿子不赡养,法院根据当事人年老体迈的实际情况,将庭审工作搬到了当事人的家门口。这是行唐县人民法院在党的群众路线教育实践活动中,对外便民服务承诺内容之一——凡赡养案件,到当事人居住地开庭,既方便当事人,又有广泛的法制宣传教育意义。

5月16日上午,在行唐县某村一片较为开阔的空地上,墙上悬挂着庄严的国徽,一条醒目的“行唐县人民法院巡回法庭”的标语挂在国徽下方。村民们帮着钉国徽挂标语拉电线,一位热情村民找来音响设备,本村和三里五乡赶来围观的人民群众熙熙攘攘,台下的“特邀人大代表旁听席”坐着四位县人大代表。

“现在开庭。”主审法官核对当事人后,法槌重重敲下,庭审开始。

首先进行法庭调查。法官代原告杨氏老夫妇宣读诉状,并诉说了大儿子杨大及儿媳的不孝。被告杨大及代理人其妻否认自己不孝,并辩解自己不孝的原因是二位老人一贯偏向兄弟杨二,承包地都由杨二耕种,对杨家的大小事一概不管不问,赡养老人的事,就应该由兄弟杨二一人承担。二儿子杨二也发表了自己的意见。

法官根据法庭调查的结果,总结出争议焦点为两个:二原告所承包的责任田由谁耕种,二原告请求被告及第三人主要履行何种赡养义务。

在众乡亲面前,杨氏二老诉说拉扯几个孩子的不

易,然而老了却没人管了。随后,他们拿出了1992年7月签订的协议一份,并提出了自己对两个儿子的要求。杨大承认协议的内容,但一再狡辩不孝之事实,始终不肯接受老人的诉求。

法官认为,经庭审调查、辩论和现场调解,事实已经清楚,矛盾焦点已经明朗,双方均有让步的意思,但矛盾由来已久,不可能立即解决,待庭下再做双方工作,力争调解结案。

审判员宣布休庭,围观群众中自发响起赞同的掌声。

庭审结束后,双方在庭审笔录上签字。二被告特别是杨大之妻再也没有开始时的狂傲,在围观人群指指点下,慌张而去。

(文中当事人均系化名)

车钥匙在手,放在单元楼下的本田车却一夜之间不翼而飞,茫然失措的小陈向青龙警方报了警。

家住青龙云山小区的小陈一年前买了辆白色本田越野车,价值23万元,车属于无钥匙一键启动,平时小陈都是上下班开,不用的时候就把车停在单元楼下。事发当天晚上,小陈21时回到了家,像往常一样把车停在了楼下。第二天一早上班,车却不见了。“车钥匙有两把,我和父亲各一把,父亲说他没开,我找遍了周边也没找到。”小陈报了警。

接到报警后,青龙公安局刑警大队民警立即到现场调查取证,可惜的是,因为案发时间处于夜晚,加之该小区没有监控,办案民警并没有获得有价值的线索。一时间,案件侦破陷入僵局。随即,民警扩大侦查范围,对小区周边超市、商店进行了走访,并调取了小区出口两侧所有的监控录像。功夫不负有心人,一辆黑色轿车进入了办案民警的视野。

监控显示,案发当天夜里,一辆黑色轿车曾在小区门口停留,没过一会儿,有人在路边放起了鞭炮,随后这辆黑色轿车和一辆白色本田越野车相继开走。办案民警分析,这辆黑色轿车很可能就是嫌疑车辆,犯罪嫌疑人利用放鞭炮掩盖车辆的报警声,从而达到盗车的目的。基于此种判断,办案民警决定“以车找人”。

很快,办案民警找到了黑色轿车的主人,不过民警得知车主已将黑色轿车在一年前卖给了青龙大石岭人,民警辗转找到了该人,据其交代,在案发当天他把车借给了同乡的小军和小强。

当民警找到两人家时,小军、小强却早已不见了踪影。警方综合各方面线索,两人很快落网,他二人如实交代了利用鞭炮作掩护盗窃白色本田车的事实。

原来,小军学过汽车维修,对车有一定钻研和了解。小军在汽修厂工作后,他很想有辆属于自己的车,但遭到了家人的反对,于是萌生了偷车的念头。后来,他在网上买了盗车工具,并约小强一同寻找“猎物”。

案发当夜,他俩来到该小区,一人放鞭炮,一人实施盗窃。盗车成功后,两人很害怕,把车开到辽宁,撞了车,就将车子丢弃在路边的树林内。警方按照他们指认的地点找回了被盗车。目前,小军和小强已被警方拘留。(文中当事人均系化名)

戴燕山 姚飞

修车工羡慕富偷汽车



恒大冰泉 一处水源供全球

热烈祝贺恒大冰泉

出口欧洲、美洲、亚洲、大洋洲28国